YacTtb 1

TexHun4Yeckas
TepMoaAMHaMMKa

3aHaTne 3
OHTponus. Bropon 3akoH TepMmognHaMuKkn. [Npamon LK
KapHo. ObpaTHbIn umkn KapHo.




AHTponusA (S)

- O4HO3Ha4YHasa (PyHKLUSA COCTOAHUSA
TepMoaANHaAMN4YeCKON CUCTEeMbl

N3meHeHMe 3HTPONUM — OTHOLLEeHWe TeNnnoThbil
CcOoO00OLLeHHOW cucTeMe K TepMoanHaMU4eCcKomn
TeMnepatype CUCTEMbI:

ds = aq fH
T ke K



AHTponus (S)

BenunuvHa cBA3biBaeTQu T:

T 2?2?72 Q

AQ =AS T



Npacdhuyeckmn Q — nnowaab AMarpamMmbl:




U3meHeHMe aHTpoNUu




MaTemaTn4yeckoe otobpaxeHne aHTponum

pv=RIT

1) s =f(T, v)

dS:@:duandv: .
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_¢dTl : pdv:Cv dT : pdvR
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T
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MaTemaTn4yeckoe oTobpaxxeHne aHTponuun

1) s =f(T, v)

AS =c, In

1

| Rlnv—2

1

Vi




MaTemaTn4yeckoe otobpaxeHne aHTponum

pv=RIT
2) s=f(T, p) e
T
T RT
AS =c,In=2 + RIn 2P1 _
1y RTip;
T T
=c,In=2 + RIn =32 - RIn 2L
1y 1y P2

R=c, —c,



MaTemaTn4yeckoe oTobpaxxeHne aHTponuun

2) s =f(T, p)

ASchln

1

4

Rln&
P1




MaTemaTn4yeckoe otobpaxeHne aHTponum

pv=RIT
3)s=f(p, V) o /_
T =" R=c, —c,
R
Vo R V
A\S—cvlnp2 27 L Rln-2/=
PR |4
=C lnp2 |




MaTemaTuyeckoe oTobpaxeHue aHTpPoONum

3)s=f(p, V)

AS:cplnv

Vi

c, In—=

P2
P1




CBouncrtBa 3HTpOnNuUmn

AHTpoNuA ABnsaeTca Pnsnv4ecKkon BerIMYUHOM,
N3MEeHeHne KOTOpOoUn ABNSETCA NPU3HAKOM Hann4us
oOmeHa aHepruen B chopmMe Tenna:

dS >0 — dg >0 — noasoa TEmIA

dS <0 — dg <0 — orBoxTEMIA

dS =0 — dg = 0 — HET TENIOOEMEHA



SHTpONUA UMeeT ABa cBoMCTBa (NpUHLUMUNA):

1. MpyHUMN cywecTBOBaHNA 3HTPOMNUN B
obpaTtumbix T npoueccax:

U3IMEHEeHUEe SHTPOoINMuUn CylleCTByeT BCeraa.

_ on6p
oop T

dS




2. [NpyMHUUN BO3pacTaHUA IHTPONUM:

3HTPONUA U3ONINPOBAHHOWN CUCTEMDbI
HEU3MEHHO BO3pacTaeT Npu BCAKOM
N3MEHEHUN UX COCTOAHUA N OCTaEeTCH
NOCTOSAHHOU TOJNILKO NPpY 06paTUMOM TE€YEHUN

NnpoLecCoOB.

dS

HN30JI 2 O



A0Ka3aTeJ1bCTBO.

Tl
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>

S

1

S

2

S

Ontponusa TO yMeHbIIaeTcs:
_la|
TO Tl

Ontponus TII Bo3pacraer:

_12|
TII T2

PT - nepenaruuk:
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AO0Ka3aTeJibCTBO. / T2 < Tz'
|\/ I T
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T | !
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T
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B neprnognyeckm noBTopsaroLiemMcs
npouecce TensioTy No/IHOCTbIO

npeBpaTUTb B PpaG0OTy HEBO3MOXHO.




BTopoun 3aKOH TepMoaANHaAMUKHN

LINK/1 - TepMmoagnHamMunyecKumn npouecc,
B pe3ynbrare Kotoporo PT, npoxoan
nocnegoBatesibHO pa3/inyHble
COCTOAAHUA, BO3BpaLllaeTcAa CHOBa B
ncxogHoe coctosdHue.

T
P A




BTopou 3aKOH TepmMoaNHaAMUKN

TepMoanHamMmnyeckasa cxema TensioBoro
ABUTaTENIA.

q, y
PT D—»”




BTopoun 3aKOH TepMoaANHaAMUKHN

Hukia B p-v koopauHaTax I{uka B 7-§ koopauHarax

A

A-B — moaBoa TenjaoTbl
B-A — 0TBOJ TEILIOTHI



Noka3zaTenu uyunkna

1-u 3axkon T/ pus nukJja:

dq =du +dl

dg =¢du + ¢dl
M&y/ﬁ

§dq=3£dl
Gy =1y




Noka3zaTenu ynkna
HOJIEBHO HCIIOJIB30BaHHAadA TEiJjiora. qu — ql — qz

3arpayeHHas Temjora: q 1

Tepmuueckuu KIT/{ nukiia

n =l_u _4h 9
t

9, q,

BedHbIn aBUrareiib BTOpOro poaa




DopMyJTHUPOBKH BTOPOI0 3aK0OHA
TePMOAMHAMMUKH

«Tensiota He MOXEeT nepexoanTb OT
XO/104HOro Tena K TenJioMy JapoBbiM
npoleccom (6e3 3arpaTbl paboTbl)»




«HEeBO3MOXXHO NOCTPOUTb
nepuoanyeckn AenCTBYIOLLYHO
MaLlUMHY, KOTopas He NMPon3BOANT
HUYEro Apyroro, Kpome padoThbl U
OX/1TaXAEeHUA NCTOYHMKA TEMOTbI»



OcTBalibla

«OcyulecTBneHune

Perpetuum mobile 2-ro popa
HEBO3MOXHO»




DopMyJITHUPOBKH BTOPOI0 3aK0HA
TePMOAMHAMUKH

Tomcon

«OHEeprna n3onMpoBaHHON CUCTEMBI
NOCTENEHHO AerpaanpyeTrcsa»



BOJIBIIMAH

«[Mpupoga cTpeMuTcs oT COCTOSHUN
MaJ10BEPOATHbLIX K COCTOAHUAM
6onee BepPOATHbLIM»







Npsamon unkn KapHo
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Npsamon unkn KapHo

4,=4, _T,(S,-5,)-T,(S,-5,)
q, T,(s,-S$,)

n =

T
=1--2




K.MN.A. umkna KapHo

t,°C

19

200

400

600

300

1000

1200

1400

1600

0,40

0,58

0,68

0,74

0,78

0,81

0,83

0,85




PereHepatuBHbIiu uukn KapHo




Lluknbl xonogunbHbIX MaLWIVH

TepMoanHamMmnyeckasa cxemMma TensioBoro
HaCocCa.

q. ;
PT D<—”
1,




XonoaunbHbIN KO3 PNLUUNEHT

8=q—2 q,

lu ql — qZ

OGpaTtHbIn unkn KapHo

T1 A e — T,

| -ql-l. Tl_Tz
T2 T—z
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